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Informationsschreiben zum Mittelschulabschluss für
SchülerInnen mit SPF an den Mittelschulen Schwarzach und Feldkirch-Levis
Sehr geehrte Kollegin, sehr geehrter Kollege,
auch im kommenden Schuljahr soll es an den Standorten Schwarzach und Feldkirch-Levis je eine Mittelschul-Abschlussklasse geben. Auf vielfachen Wunsch möchten wir in diesem Schreiben über die Voraussetzungen informieren, die eine Schülerin/ein Schüler mitbringen muss, um die Abschlussklasse erfolgreich zu bestehen:
Schüler*innen mit SPF, die gute Schulerfolge erzielt haben und deren Arbeitsverhalten auf motiviertes Lernen schließen lässt, werden in einem freiwilligen 10. oder 11. Schuljahr an den genannten zwei Standorten jeweils in einer Kleinklasse unterrichtet.
Die Grundvoraussetzung für den Besuch der Abschlussklasse sehen wir in:
Pünktlichkeit - Zuverlässigkeit - unbedingte Einhaltung der Schulpflicht
Darüber hinaus erwarten wir von unseren zukünftigen SchülernInnen:
· Fleiß - selbstständiges Lernen und Erarbeiten von Aufgaben
· Leistungsbereitschaft - Fähigkeit, mit den gestellten Anforderungen (Tests, Schularbeiten) umzugehen 
· eigener Wille und Durchhaltevermögen - der/die Schüler/in will selbst die Abschlussklasse besuchen
· Wunsch, eine Lehrstelle zu finden
Ein kleines Lehrer*innenteam unterrichtet die grundlegenden Stoffe. Wir holen die Schüler*innen dort ab, wo sie mit ihrem Wissen stehen und tasten uns an den Stoff der 4. Klasse Mittelschule heran. 
In der Beilage erhalten Sie einen Überblick über die gewünschten Vorkenntnisse in den Fächern Deutsch, Englisch und Mathematik – dies sind auch jene Unterrichtsinhalte, die bei uns wiederholt und vertieft werden – und einen Überblick über die fachlichen Inhalte des Schnuppertages.
In den Fächern Deutsch, Berufsorientierung und Berufsinformation, Geografie und Wirtschaftskunde ... versuchen wir intensiv, einen geeigneten Beruf zu finden. Bewerbungsschreiben werden im Unterricht erstellt, Bewerbungsgespräche trainiert. Vom DAFÜR werden die Schüler*innen tatkräftig unterstützt. Sechs Unterrichtstage stehen während der Schulzeit zum Schnuppern zur Verfügung.
Mit erfolgreichem Abschluss des Schuljahres erwerben sie ungeachtet ihres bisherigen Bildungsganges ein Jahres- und Abschlusszeugnis der Mittelschule gemäß § 22 Abs. 8 des Schulunterrichtsgesetzes. Bei einem positiven Abschluss in einem 10. Schulbesuchsjahr, besteht dann allerdings keine Möglichkeit mehr, in einem anschließenden 11. Schulbesuchsjahr die Polytechnische Schule zu besuchen.
Informationen zur Anmeldung:
[bookmark: _GoBack]Das ausgefüllte Anmeldeformular – ihr findet die Formularvorlage im Anhang zu diesem Schreiben - wird mit einer Kopie des Halbjahreszeugnisses von den Eltern an die Bildungsdirektion gesendet. Schul-qualitätsmanager Christian Kompatscher teilt die Interessenten/-innen den zwei Standorten zu. 
Dienstag 9. April 2024 ist als Kennenlerntag vorgesehen. 
Hierzu erhalten die Schüler*innen (über ihre Schulen) noch eine gesonderte Einladung.
Die endgültige Zusage über eine Aufnahme erfolgt Anfang Juni. 
Mit der Antragstellung erklären sich die Eltern mit der Überprüfung des Sonderpädagogischen Förderbedarfs einverstanden. Wenn die Schüler*innen in die Abschlussklassen aufgenommen werden, wird von Amts wegen ein Antrag auf Aufhebung des SPF gestellt und im Laufe des 1. Semesters ein entsprechender Aufhebungsbescheid ausgestellt. Sollten die Schüler*innen in diesem zusätzlichen Schuljahr kein MS Abschlusszeugnis erwerben, bleibt der Aufhebungsbescheid bestehen, eine Beurteilung nach dem ASO Lehrplan ist dann nicht mehr möglich. 
Mit kollegialen Grüßen

Helene Amann	Rebecca Menghin-Stettler
MS Feldkirch-Levis 	MS Schwarzach
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